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Solucgao do exercicio 2-9

a)
Vamos aproveitar os resultados do exercicio anterior. O ciclo ACBA é
composto pelo processo linear ACB, no qual no trecho AC o gas recebe o

calor ()1 e no trecho CB perde o calor |Q2].
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Portanto, como vimos no exercicio anterior, Vo — V4 = a/2b, onde:

a= %(m —aVy) +pa

Q 2c
=51+ %)

Notamos que a = (pp—pa)/ (Ve —Va). Vimos, também, que o calor recebido
serd dado por:

e o trabalho realizado no ciclo, ja que na adiabatica BA nao ha troca de
calor, sera o calor liquido recebido no trecho linear ACB, dado por:

W =Q1 —|Qs] = a(Vg — Vi) —b(Vp — V4)2

Note que, se p4, V4 e Vg sao dados do problema, podemos obter pg a partir
da condicao do ponto B estar sobre a adiabatica que passa por A:

paVi = psVp.
Depois, o valor de oo pode ser obtido da equacao acima.

b)
O rendimento do ciclo seré:

onde y = b(Vg — Vy)/a.



